

О СОСТОЯНИИ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

На конец 2023 года в Амурской области протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, представленная органами исполнительной власти и местного самоуправления в форме № 3-ДГ(мо) «Сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения и искусственных сооружениях на них, находящихся в собственности муниципальных образований», составила 9205,7 км.

Доля автомобильных дорог с **твердым покрытием** в общей протяженности дорог общего пользования местного значения в 2023 году составила 68,4% (6296,2 км), их наличие было зарегистрировано во всех городских округах и муниципальных районах области, за исключением Тындинского района.

Из общей протяженности автомобильных дорог с твердым покрытием доля дорог с **усовершенствованным покрытием** (асфальтобетонное, цементобетонное, из щебня и гравия, обработанных вяжущими материалами) составила 25,1%, или 1577,6 км. На конец 2023 года в области зарегистрировано наличие таких дорог во всех муниципальных образованиях, за исключением Тындинского района.

Грунтовые дороги – это профилированные дороги, не имеющие твердого покрытия и проходящие по естественному грунту, их протяженность на конец 2023 года составила 2909,5 километра (31,6% от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения области).

В 8 муниципальных образованиях Амурской области (в городском округе Благовещенск, в Архаринском, Мазановском, Михайловском, Константиновском, Зейском муниципальных районах и Ромненском, Бурейском муниципальных округах) грунтового покрытия не зарегистрировано. В 9 муниципальных образованиях протяженность грунтового покрытия составляет более половины от общей протяженности муниципальных дорог (в гг. Свободный и Шимановск, пгт Прогресс, в Белогорском, Завитинском, Шимановском и Тындинском муниципальных округах, Свободненском и Селемджинском муниципальных районах). В зависимости от сезонности и погодных условий они обычно становятся непригодными к эксплуатации.

Состояние автодорожной сети во многом определяется своевременностью и регулярностью проведения ремонтно-строительных работ. Доля дорог, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности дорог составила на конец 2023 года 71,0% (6539,3 км).

Наиболее высокая доля автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям (более 75% от их общей протяженности), зарегистрирована в: Белогорском (82,9%), Тындинском (75,2%), Ивановском (82,8%), Сковородинском (86,6%) муниципальных округах, Зейском (89,0%),



МУНИЦИПАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА



Ввод жилых домов за январь – февраль 2024 года (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства)

	Введено кв. метров общей площади	2024 г. в % (пазах) к 2023 г.
Всего по области	122403	131,2
городские округа:		
г.Благовещенск	42401	в1,9р
г.Белогорск	1596	42,5
г.Зeya	1417	126,3
г.Райчихинск	195	в1,6р
г.Свободный	38824	113,4
г.Тында	232	24,0
г.Шимановск	479	в3,4р
пгт Прогресс	-	-
муниципальные округа и районы:		
Архаринский округ	-	-
Белогорский округ	1683	в2,9р
Благовещенский округ	25485	117,7
Бурейский округ	383	9,6
Завитинский округ	-	-
Зейский округ	244	96,8
Ивановский округ	711	в1,8р
Константиновский район	113	43,0
Магдагачинский район	334	в2,8р
Мазановский район	77	в1,5р
Михайловский район	135	-
Октябрьский район	3766	в6,0р
Ромненский округ	-	-
Свободненский район	225	100,0
Селемджинский район	178	9,2
Серышевский округ	329	119,2
Сковородинский округ	1788	в4,7р
Тамбовский округ	1269	в13,5р
Тындинский округ	111	в2,6р
Шимановский округ	226	-



ВЕСТНИК СТАТИСТИКИ

<http://28.rosstat.gov.ru>



ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ Январь – февраль 2024 года

В соответствии со сроками распространения официальной статистической информации, указанной в Федеральном плане статистических работ, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008г. №671-р (с учетом изменений, внесенных распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.03.2024г. № 730-р), представляем данные по отдельным показателям, характеризующим социально-экономическое положение Амурской области в январе-феврале 2024 года:

– по оценке, численность постоянного населения Амурской области на 1 февраля 2024 года составила 749,2 тыс. человек и за январь 2024 года уменьшилась на 0,9 тыс. человек, или на 0,12% (за аналогичный период 2023г. убыль составила 0,1 тыс. человек, или 0,02%). Естественная убыль населения составила 535 человек, в январе 2023 года число умерших превышало число родившихся на 335 человек. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило в 2,0 раза (в январе 2023г. число умерших превышало число родившихся в 1,53 раза). Миграционная убыль населения области составила 343 человека против 217 человек миграционного прироста в январе 2023 года, что произошло в результате уменьшения числа прибывших из-за пределов области (на 354 человека) и увеличения числа выбывших за ее пределы на 206 человек;

– по данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан на конец февраля 2024 года насчитывала 3,4 тыс. человек (на конец февраля 2023г. – 4,7 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 3,0 тыс. человек (на конец февраля 2023г. – 4,1 тыс. человек);

– среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций, включая субъекты малого предпринимательства, в январе 2024 года сложилась в размере 74942,4 рубля и возросла по сравнению с январем 2023 года на 15,6%, с декабрем 2023 года уменьшилась на 27,8% . (по России – 75034,0 рубля, увеличилась на 16,6% и уменьшилась на 28,0% соответственно). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, по сравнению с январем 2023 года составила 107,3%, с декабрем 2023 года составила – 71,9%. (по России –108,5% и 71,4% соответственно);

– просроченная задолженность по заработной плате (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности по состоянию на 1 марта 2024 года отсутствовала;

– за январь-февраль 2024 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 66,3 млрд. рублей, что на 75,3% больше, чем за соответствующий период 2023 года. Индекс промышленного производства по сравнению с январем-февралем 2023 года составил 102,7%, добыче полезных ископаемых - 107,8%, обрабатывающих производствах - 102,0%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха - 99,8%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений - 99,1%;

– объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «строительство», составил 28825,6 млн. рублей, что составляет 124,9%¹ от уровня соответствующего периода 2023 года. Организаниями всех форм собственности построено 1616 новых квартир общей площадью 122,4 тыс. кв. метров, что на 31,2% больше соответствующего периода 2023 года, (в январе-феврале 2023 года - 1023 квартиры, площадью 93,3 тыс. кв. метров);

– грузооборот составил 65,5 млн. тонно-километров, увеличился на 40,2% по сравнению с январем-февралем 2023 года. Пассажиорооборот за этот период составил 41,7 млн. пассажиро-километров;

– оборот розничной торговли увеличился по сравнению с январем-февралем 2023 года на 8,7% в сопоставимой оценке и составил 47287,0 млн. рублей. Оборот общественного питания сложился в объеме 2001,5 млн. рублей, что составило 92,6% к уровню января-февраля 2023 года в сопоставимой оценке. По оперативным данным, объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 10819,9 млн. рублей, или 102,5% в сопоставимой оценке к январю-февралю 2023 года. Объем бытовых услуг населению в сопоставимой оценке увеличился на 4,4% и составил 1051,8 млн. рублей. Оборот оптовой торговли составил 42058,0 млн. рублей, или в товарной массе 108,5% к январю-февралю 2023 года;

– индекс потребительских цен и тарифов в феврале 2024 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,5% (в январе-феврале 2024г. к январю-февралю 2023г. – 108,0%), в том числе на продовольственные товары – 100,6% (108,1%), непродовольственные товары – 100,2% (108,3%), услуги – 100,9% (107,3%).



ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Амурстат

675000 г. Благовещенск ул. Кузнечная, 23
Телефон/Факс: (4162) 42-56-63 42-56-53
Эл. почта: 28@rosstat.gov.ru
Адрес сайта: <https://28.rosstat.gov.ru>
Адрес в ВК: <https://vk.com/vkamurstat>
Адрес в ОК:



ПОКАЗАТЕЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА
Январь – февраль 2024 года

	Республика Саха (Якутия)	Камчатский край	Приморский край	Хабаровский край	Амурская область	Магаданская область	Сахалинская область	Еврейская автономная область	Чукотский автономный округ	Забайкальский край	Республика Бурятия
Индекс промышленного производства, в % к январю – февралю 2023 г.	112,9	114,0	103,6	105,0	102,7	112,9	101,5	89,9	111,4	99,8	107,0
Объем работ по виду деятельности «Строительство», в % (разах) к январю – февралю 2023 г..	84,2	73,9	115,5	110,2	124,9	161,0	116,1	154,7	113,5	91,2	77,0
Ввод в действие жилых домов (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства), январь – февраль 2024 г., тыс.кв.м	132,1	20,3	291,4	61,8	122,4	0,9	39,0	11,8	2,5	85,2	123,2
Ввод в действие жилых домов, в % (разах) к январю – февралю 2023 г.	139,0	100,8	109,0	71,3	131,2	65,3	106,3	239,7	175,1	100,0	103,7
Объем реализации платных услуг, в % к январю – февралю 2023 г.	101,6	103,2	109,1	100,9	102,5	99,5	101,9	108,2	104,3	102,5	105,4
Оборот розничной торговли, в % к январю – февралю 2023 г.	107,6	109,8	105,5	105,9	108,7	112,2	102,1	118,7	106,5	103,6	106,4
Индекс потребительских цен, февраль 2024 г. в % к декабрю 2023 г.	101,10	101,65	100,99	101,35	100,90	100,10	101,32	101,40	100,69	101,21	101,90
из них:											
продовольственные товары	101,40	102,17	102,15	102,24	101,70	100,40	102,40	101,81	100,98	101,86	102,70
непродовольственные товары	100,89	100,30	100,24	101,00	100,57	99,90	100,09	100,95	99,88	100,99	100,50
платные услуги населению	100,96	102,94	100,53	100,84	100,47	99,90	101,48	101,55	100,96	100,49	102,65
Индекс цен производителей промышленных товаров, февраль 2024 г. в % к декабрю 2023 г.	103,46	100,27	101,75	100,89	102,04	100,30	101,63	100,60	103,99	101,00	105,30
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в январе 2024 г., рублей	108421,5	119784,8	74551,3	75553,0	74942,4	122107,5	119475,0	66175,6	159616,0	72879,5	64041,0
Задолженность по заработной плате на 1 марта 2024 г.- всего, тыс. рублей	-	2656	835	1099	-	21160	-	-	-	-	365

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

- Индивидуальными застройщиками введено жилья 43,5% от общего объема, введенного в январе-феврале 2024 года (год назад – 51,0%).
- Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, перевезено 7104,1 тыс. человек, или 100,6% к январю-февралю 2023 года.
- Основную часть оборота розничной торговли формировали торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) – 99,6%, доля рынков и ярмарок составила 0,4% (в январе-феврале 2023г. – соответственно 99,6% и 0,4%). При этом оборот розничной торговли торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей по отношению к январю-февралю 2023 года составил 108,7%, объем продаж товаров на рынках и ярмарках – 99,6%.
- Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями обеспечено 57,4% оборота розничной торговли (в январе-феврале 2023г. – 60,0%).
- Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 67,7% (в январе-феврале 2023г. – 75,9%).
- В структуре объема платных услуг населению 74,6% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.
- В структуре объема бытовых услуг 68,7% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерские и ритуальные услуги.
- В обороте оптовой торговли доля организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности «оптовая торговля» (включая торговлю через агентов) в общем обороте оптовой торговли за январь-февраль 2024 года составила 69,4% (в январе-феврале 2023г. – 78,2%).
- Цены на плодоовощную продукцию увеличились на 2,2%, в том числе на капусту свежую – на 10,8%, свежие огурцы – на 7,4%, овощи замороженные – на 5,2%, картофель – на 3,7%, яблоки, груши, ягоды замороженные – на 2,2%-2,5%. Вместе с тем лимоны стали дешевле на 4,9%, бананы – на 1,6%.
- Цены на медикаменты снизились на 0,4%. Корвалол и цитрамон стали дешевле на 6,6% и 6,5% соответственно, витамин D3, омега-3 – на 4,6%, поливитамины – на 4,0%, активированный уголь – на 3,4%, левомеколь – на 3,1%. В то же время подорожал цефтриаксон (на 9,7%), глицин (на 7,9%), мидокалм (на 7,1%), аллохол – на 5,7%, анальгин отечественный, зумиллин, синупрет (на 3,6%-3,8%).
- Индекс потребительских цен на услуги в феврале 2024 года составил 100,9% (в феврале 2023г. – 100,2%). Проезд в плацкартном вагоне скорого нефирменного поезда дальнего следования подорожал на 31,2%, полет в салоне экономического класса самолета – на 21,8%, услуги организатора проведения торжеств – на 10,2%, проезд в купейном вагоне скорого фирменного поезда дальнего следования, городская телефонная связь, проживание в гостинице 2 звезды – на 5,0%-5,3%. Вместе с тем занятия на курсах профессионального

О ВАЛОВОМ РЕГИОНАЛЬНОМ ПРОДУКТЕ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Социально-экономическое развитие региона, решение региональных проблем, определение направлений экономического развития субъекта, требуют грамотных управленческих решений, основанных на сбалансированном информационном обеспечении и экономическом обосновании.

ВРП является интегрированным показателем, позволяющим изучать уровень и динамику результатов экономической деятельности региона. Анализ ВРП дает возможность выявить динамику и структуру производства товаров и услуг, позволяющие оценить внутренние связи хозяйственной системы, положительные и отрицательные тенденции развития различных сфер деятельности.

В 2022 году валовой региональный продукт Амурской области составил в текущих ценах 603837,3 млн. рублей и вырос по сравнению с 2021 годом на 2,2%. Индекс-дефлятор ВРП по отношению к ценам 2021 года составил 107,8%.

	2018	2019	2020	2021	2022
Валовой региональный продукт (в основных ценах), млн. руб.	334164,4	395617,2	449317,5	548269,8	603837,3
В сопоставимых ценах в % к предыдущему году	101,3	114,0	101,5	107,5	102,2
Индекс-дефлятор ВРП, в % к предыдущему году	109,0	108,3	111,8	109,9	107,8

Динамика физического объема выпуска по базовым видам экономической деятельности

Характерной особенностью структуры валовой добавленной стоимости Амурской области является ее сырьевая составляющая при низком уровне в сервисном секторе экономики.

По сравнению с 2021 годом выросла доля добавленной стоимости в таких видах экономической деятельности как строительство – 20,6% (в 2021 году – 18,6%), сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 6,7% (5,9%), обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 4,3% (4,0%), торговля оптовая и розничная – 10,3% (9,1%), транспорт, хранение – 11,4% (10,4%), государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение – 7,7% (7,6%).

Снизилась доля ВДС в следующих видах экономической деятельности: добыча полезных ископаемых – 11,1% (в 2021 году – 14%), обрабатывающие производства – 3,2% (3,3%), деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 8,8% (9,3%), деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 3,9% (4,5%).

В 2022 году более чем в половине видов экономической деятельности ВДС имела положительную динамику развития:

– Одним из ведущих направлений в экономике области является строительство, доля которого в ВРП области составила 20,6%, индекс физического объема 108,1%. Основными факторами развития строительной отрасли в области являлись рост инвестиционной активности и вложений в экономику области, реализация крупных инвестиционных проектов. В число крупнейших инвестиционных проектов, реализуемых по виду экономической деятельности «Транспортировка и хранение» входили: строительство объектов космодрома «Восточный», реконструкция участков федеральной автодороги «Лена», строительство подъездов к населенным пунктам Амурской области от автомобильной дороги «Амур», строительство и реконструкция участков автодорог регионального и местного значения, строительство мостового перехода через реку Зея. По видам экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - строительство электрических сетей, «Обрабатывающие производства» - строительство газоперерабатывающего комплекса.

– На предприятиях обрабатывающих производств индекс физического объема составил 100,9%. Существенное влияние на показатели ВДС оказали предприятия: по переработки и консервированию мяса и мясной пищевой продукции (ИФО составил 160,3%), по производству растительных и животных масел и жиров (100,4%), по производству молочных продуктов (106,6%), по производству продуктов мукомольной и крупяной промышленности крахмала и крахмалосодержащих продуктов (136,8%), по производству готовых кормов для животных (161,3%), по производству напитков (106,8%), по обработке древесины и производству изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломы и материалов для плетения (в 2,6 раз), по производству резиновых и пластмассовых изделий (156,4%), по производству прочей неметаллической минеральной продукции (112,5%), по производству готовых металлических изделий (101,2%), по строительству кораблей, судов и лодок и производство военных боевых машин (132,4%), по ремонту и монтажу машин и оборудования (109,6%).

– На предприятиях по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха прирост ВДС составил 5,9%. Основная причина этого - рост выработки электроэнергии на гидроэлектростанциях, которые работают на автоматической системе выработки.

– Рост ВДС в торговле на 19% произошел за счет увеличения оптовых продаж на 43,2% и розничных - на 2,4% в сопоставимых ценах.

– Рост ВДС наблюдался на предприятиях сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства (на 28,2% по сравнению с 2021 годом), причем увеличение ДС отмечено в сельском хозяйстве (на 30,4%).

Валовая добавленная стоимость уменьшилась в видах деятельности: добыча полезных ископаемых (ИФО составил 98,8%), водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (98,2%), транспортировка и хранение (99,3%), деятельность по операциям с недвижимым имуществом (92,1%), деятельность профессиональная, научная и техническая (91,2%), государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение (98,8%), образование (98,0%), деятельность в области здравоохранения и социальных услуг (91,3%).

Для оценки уровня развития производства ВРП в регионе и сравнения его с другими субъектами наиболее характерен показатель среднестатистического производства валового регионального продукта.

В Амурской области ВРП на душу населения увеличился с 713,3 тыс. рублей в 2021 году до 794,6 тыс. рублей в 2022 году. Среди субъектов Российской Федерации Амурская область в 2022 году находилась на 28 позиции (в 2021 году - на 27 позиции). В РФ в 2022 году ВРП на душу населения составил 958,8 тыс. рублей. По субъектам РФ наибольший показатель в Ненецком автономном округе – 11786,4 тыс. рублей, наименьший – в Республике Ингушетия – 159,6 тыс. рублей.

